

# 第二屆 金推獎



陳主委與 6 個優等暨特殊貢獻獎得獎農會總幹事合影，也期許更多農會重視農業推廣工作

## 標竿農會 · 傳承創新

— 第二屆金推獎名單出爐了！

文圖 | 陳建智

農委會於 10 月 29 日舉辦「金推獎」頒獎典禮，共有 6 個農會獲得「優等暨特殊貢獻獎」，47 個農會獲得「優等獎」，農委會主委陳武雄逐一頒獎表揚，肯定這些農會在農業推廣工作上的卓越貢獻。

「第二屆金推獎頒獎典禮」於 2008 年 10 月 29 日，於農委會 5 樓大禮堂舉行。農委會表示，每 2 年辦理一次的「金推獎」今年共有 269 家各級農報名參加評鑑，該會特別邀請了 37 位委員組成評鑑小組，歷經 55 天的書面審查，評選出 53 個單位獲得「優等獎」，並由 53 個優等農會選出 29 家農會進行現場訪視，選出 12 家進入決選，歷時 3 個月，再於複審會議經投票評選出 6 家農會為「優

等暨特殊貢獻獎」，過程非常客觀、公正、嚴謹。

頒獎典禮由話劇表演揭開序幕。率先登場的男主角，乍看之下跟「海角七號」

中的茂伯本尊果真有些神似，經主持人一說，才明白原來是彰化縣農會推廣股同仁所扮演。

「大ㄟ好，哇係茂伯丫，哇係國寶咧。」  
「大ㄟ好，哇係茂嫂丫。」…「大ㄟ好，我

就是人看人『呵佬』，鬼看鬼『跋倒』的貴寶珍。」…隨著演員逐一上場，幽默的對話、詼諧的肢體動作，有趣的橋段不只讓現場笑聲不斷，更在強調戲劇本身自有張力的同時，也間接傳達出農業推廣工作的多元內容。



彰化縣農會帶來精彩話劇，傳達出農業推廣工作的多元內容

## 農業推廣・創造不朽奇蹟

緊接著，主持人一一介紹與會貴賓。當天，陳武雄主委也在百忙之中親臨會場，除了親自向得獎者致意之外，也在致詞中提到，台灣從過去的稻米、香蕉、洋菇、蘆筍，到現今的鰻魚、草蝦、蝴蝶蘭…等養殖、栽培推廣，農業推廣工作在不同的經濟發展階段，肩負不同的使命與任務。早期以技術推展教育為主，奠定農業發展的厚實基礎；近年則逐漸加重農業人力資源素質提升、高齡者輔導，農業休閒與農村社區發展等工作，並逐漸重視農村的人文、知性與創新能量開發，有許多值得肯定的成果。

陳主委提及，推廣工作如同交響樂，團隊的默契與合作精神是成功的基本要素。的確，農業推廣工作就好比一個交響樂團，需藉由每位團員的合作才能產生奏出美妙的曲調；而眾人目光往往聚焦的指

揮就好比農會總幹事，必須讓每一位伙伴都能充分發揮獨特的優勢能力。

典禮進行中場，則由來自信義鄉的原住民朋友，帶來名揚國際的布農族八部合音。



陳主委逐一頒獎表揚得獎團體



布農族的八部合音無須指揮、沒有樂譜，每一位歌者的音質迥異，呈現出來自山野最純樸的美聲，有如山谷回音不斷的迴盪，堪稱為世界罕有的天籟。陳主委說，閉上眼靜靜聆聽，彷彿悠閒置身於群山環抱的綠色世界，讓人聽了回味無窮、無限感動。

## 標竿農會・締造璀璨未來

農業推廣界有許多人將「金推獎」比喻為「奧斯卡獎」，由於獲獎實屬不易，會場上各獲獎單位紛紛自創隊呼提振士氣，甚至還準備自製的道具，無不把握機會賣力地宣傳家鄉特產。例如，東勢鎮農會在劉興權總幹事帶領下，同仁們高歌



蜚聲國際的布農族八部合音，撼動人心



獲獎者紛紛自創隊呼，賣力地宣傳家鄉農特產

## 金推榮譽·也是一種使命

得獎是對參賽者的鼓勵，卻絕非參賽的唯一目的。今年共評選出 53 個獲獎單位，受獎代表都謙虛地表示：「能有亮眼成績，是整個團隊眾多成員努力的成果，感謝所有指導長官、同事們鼎力支持與協助。未來，農會將積極認真做好各項工作，成為農業施政最重要的助力。」

精彩的頒獎典禮已然落幕，在 2 個小時的過程中，除了多位貴賓與長官共同分享得獎的喜悅外，得獎人與頒獎人之間的互動，以及得獎人的誠摯致詞，均令與會來賓深受感動。陳主委強調，「金推獎」就是要鼓勵與肯定第一線農業推廣工作人員的辛勞與成就，也鼓勵更多農會重視與投入農業推廣工作，並將此成果建立學習標竿，進一步傳承與擴散，期許在「金推獎」精神的驅動下，大幅提升農業推廣效益，成為農業永續發展的重要推手。豐

了一曲，而各團隊也不分你我，揮舞著雙手，隨著音樂扭腰擺臀，使場面掀起另一波高潮。劉總幹事說，東勢鎮的柑桔、高接梨與甜柿聞名全國，農會以「桔、梨、柿」諧音自創「吉利市」嶄新品牌，創下 1 年 8 億多元交易價量的果菜市場。此外，農會更和農民生活緊密結合，建立農民醫院，推動東勢社區成為全球第 92 個世界衛生組織安全社區。

信義鄉農會這次配合國產電影所推出的「馬拉桑」小米酒，意外出現好成績，讓他們感到相當意外。總幹事黃志輝致謝時，一開口就搬出標準台詞「千年傳統，全新感受」。他說，農會辦理農業推廣策略與其他農會不同，供銷部、信用部、會務股也要配合辦理農業推廣的工作，例如產業文化活動由秘書主導各股部辦理，有很多創意展現如背妻賽跑、櫻花樹下飲茶、噴水曳引機遊街等的設計，讓遊客印象深刻。

花蓮縣富里鄉農會打造全國第一個有機農業村，並輔導農民以在地、健康、有機的農業生活體驗炒米香、泥火山豆腐、洗愛玉…等，開創體驗農家的農村遊程，帶給農村新契機。陳聰榮總幹事強調，農會近年來的經營策略，就是跟著消費市場有機健康走。

### 第二屆金推獎得獎名單

#### 優等暨特殊貢獻獎

彰化縣農會、台南縣龍崎鄉農會、花蓮縣富里鄉農會、南投縣信義鄉農會、台中縣東勢鎮農會、台北縣深坑鄉農會。

#### 優等獎名單

台灣省農會、桃園縣農會、冬山鄉農會、礁溪鄉農會、花蓮市農會、池上鄉農會、台東地區農會、路竹鄉農會、大樹鄉農會、烏松鄉農會、阿蓮鄉農會、岡山鎮農會、橋頭鄉農會、麟洛鄉農會、枋寮地區農會、恆春鎮農會、民雄鄉農會、新港鄉農會、中埔鄉農會、義竹鄉農會、官田鄉農會、鹽水鎮農會、麻豆鎮農會、學甲鎮農會、三灣鄉農會、仁愛鄉農會、草屯鎮農會、鹿谷鄉農會、竹山鎮農會、四湖鄉農會、斗六市農會、麥寮鄉農會、清水鎮農會、潭子鄉農會、大里市農會、大雅鄉農會、田中鎮農會、大村鄉農會、埤頭鄉農會、線西鄉農會、關西鎮農會、泰山鄉農會、平溪鄉農會、新屋鄉農會、大園鄉農會、桃園市農會、龜山鄉農會。